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Bydlení na kolejích podražilo, přesto je ně velký zájem
PRAHA 28. září (ČTK) - Přestože ubytování na kolejích proti minulému akademickému roku podražilo, je o ně mezi
studenty nadále velký zájem. Například v Liberci studenti zaplatí za ubytování až trojnásobek a hlouběji do peněženek
musejí sáhnout i jejich kolegové v ostatních městech. Kolejné se tak v řadě případů vyrovná cenám privátů.
Studenti od října zaplatí více kvůli reformě financování ubytování. Školy už nedostanou od státu dotaci na lůžko, ale
přijdou jim od ministerstva školství peníze, které rozdělí formou stipendií přímo studentům. Šanci získat příspěvek na
bydlení budou mít letos poprvé i ti, kteří bydlí třeba v podnájmu.
Pražské školy většinou dostaly více žádostí a jako v minulých letech musely zájemce odmítat. Cena lůžka na koleji se
zvýší o bývalou dotaci - asi o 900 korun, průměrná cena bude 2000 korun měsíčně. Stipendium by se mělo pohybovat
kolem 700 korun.
Přestože ubytování na kolejích v Liberci podražilo až trojnásobně, zájem o ně je větší než loni. Univerzita totiž
přijala více studentů prvních ročníků. Na kolejích v Harcově budou od října platit měsíčně zhruba 2200 korun místo
dosavadního tisíce, ve Vesci zdraží bydlení z 500 zhruba na 1600 korun.
Téměř dvojnásobně se zvýší ceny na kolejích ústecké Univerzity Jana Evangelisty Purkyně. Například za vícelůžkový
pokoj se společným sociálním zařízením v ústecké části Vaňov dosud platili studenti 693 korun za měsíc, nová cena
byla
stanovena na 1277 korun. Také zde mají zájemců dostatek.
Podobná situace je i v Jihlavě, kde cena ubytování na kolejích Vysoké školy polytechnické vzrostla proti loňsku z 800
na 1500 korun. Ubytování pro studenty ale nabízejí také soukromníci. Záleží na velikosti pokojů i lokalitě, v průměru se
ceny pohybují kolem 1600 korun za jedno lůžko.
Kolejné v Pardubicích se zřejmě nebude příliš lišit od ceny bydlení v privátech. Dosud studenti platili za lůžko v průměru
980 korun a zhruba 900 korun na ně přispíval stát. Nyní budou platit měsíčně 1900 korun, tedy celou ekonomickou
cenu lůžka, a od školy dostanou ubytovací stipendium 500 až 600 korun.
Za nejlevnější třílůžkový pokoj bez internetu na kolejích v ulici Víta Nejedlého v Hradci Králové zaplatí studenti 1394
korun měsíčně, loni stálo ubytování 840 korun. Nejlépe vybavené dvoulůžkové pokoje s internetem stojí o necelý tisíc
korun více. Ubytování na vysokoškolských kolejích ekonomické fakulty Západočeské univerzity v Chebu letos zdražilo
na 2370 korun. Studenti soukromé Vysoké školy Karlovy Vary naopak budou letos platit stejně jako loni.
Koleje Jihočeské univerzity podražily asi o 1000 korun, zájem o ně podobně jako jinde neklesá. Větší výdaje budou mít
také studenti Univerzity Palackého v Olomouci. Zatímco dříve platili zhruba od 800 do 1100 korun za měsíc, od října
se poplatky zvýší přibližně na 1500 až 2500 korun. Stipendium by mohlo představovat 600 až 700 korun měsíčně.
Ceny na kolejích zlínské Univerzity Tomáše Bati představují 1710 až 2310 korun měsíčně, loni se kolejné pohybovalo
od 790 do 1500 korun. Studenti Slezské univerzity v Opavě v průměru zaplatí asi 1800 korun za měsíc, za koleje
Ostravské univerzity a Vysoké školy báňské-Technické univerzity Ostrava se platí od 1210 do 1980 korun.
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